

落实防控措施 全面参与战“疫”

郟县人大常委会机关党员干部冲锋一线显担当

本报讯（记者张鸿雨）5月12日，郟县人大常委会办公室传来消息，面对严峻复杂的疫情防控形势，郟县人大常委会坚决落实疫情防控措施，积极投身战“疫”一线，展现人大担当、人大作为、人大温度。

郟县人大常委会坚持领导带头，主动发挥“领头雁”作用。常委会领导班子成员多向发力，全面参与战“疫”工作，深入分包乡镇、企业、单位，抓好节点把控，促进稳产保供，心系百姓冷暖，维护社会稳定，带领党员干部齐心协力，持续作战，解决难题，以实际行动践行共产党人的初心使命，为全县疫情防控

提供了有力支撑，诠释了郟县人大常委会的责任担当。

县人大常委会机关坚持守土有责、守土尽责的责任意识，迅速下发《关于做好疫情防控工作的紧急通知》，对机关疫情防控工作进行了具体安排部署，要求机关全体人员做到“一测两不三一律”，每天在机关工作群里发布疫情动态和防控提醒，确保机关疫情防控万无一失。在核酸检测采样中，人大机关党员干部按照要求迅速行动，到所在社区核酸采样点参与志愿服务，充分发挥党员干部的模范带头作用。

县人大常委会机关驻村第一书记

像一面面鲜红的旗帜，在各自的岗位上亮身份、当先锋、作表率。在广阔天地乡桃园铺村，张明迪细心地给村里的老年人录入信息，有条不紊地组织村民进行核酸采样。张坤源在黄道镇王英沟村抓实防控细节，慷慨解囊为贫困老人购买物资。张孟元在长桥镇渔东村一刻也不懈怠，精细摸排走访，织密防控网络。王章超在广阔天地乡苏西村每天为生活不便的村民送菜送药，通过微信给村民宣传疫情防控知识，通报疫情防控情况。

在县人大常委会机关党组的动员下，各委室在关键时刻站出来、冲上去，

在防疫第一线发光发热。机关年轻干部积极加入志愿者服务行列，下沉到迎宾街社区一线，全面参与入户排查、信息采集、核酸采样、政策宣传、值班值守等工作。社区干部群众纷纷表示，县人大机关工作人员的到来，鼓舞了广大干部群众战胜疫情的信心和干劲。

“疫情就是命令，防控就是责任。我们团结带领人大常委会机关和全体人大代表扛稳政治责任，凝聚精神动力，为全面打赢疫情防控攻坚战贡献人大力量。”郟县人大常委会主任、党组书记谢中光说。

郟县县委巡察机构：巡察“夜访”提升基层监督质效

本报讯（记者张鸿雨）5月12日，郟县县委巡察机构传来消息，自十四届县委第二轮巡察启动以来，郟县充分发挥巡察“显微镜”“探照灯”作用，拓宽巡察方式，推行巡察“夜访”，丰富监督内容，打通巡察监督“最后一公里”，提升监督质效。

“我们结合被巡察单位党组织特点，建立错时走访制度，白天查阅资料，晚上走访群众，最大限度降低对农户生产生活的影响。”县委第八巡察组有关负责人介绍。

今年3月，十四届县委第二轮巡察工作启动，县委第八巡察组进驻茨芭镇党委及刘洼村、薛村、后李村、刘村党支部，针对偏远乡镇机关干部白天入村开展工作、夜晚驻乡好联络的特点，结合农村党员干部“地域小、人头熟、怕得罪人”的心理，打破常规巡察步骤和方法，实行巡察“夜访”，变白天“坐诊”“接访”为夜间“随诊”“拜访”，通过拉家常、唠嗑式谈话，调动和激发群众参与巡察工作的积极性。

为提高发现问题线索的精准度，在“夜访”对象上，该县巡察机构

建立“三个走遍”模式，即走遍自然村、党员户、困难户，不事先通知、不安排陪同，系统掌握村情。在夜访内容上，围绕“三个聚焦”，紧盯群众反映强烈的领域和问题，巡察组勾选个性化谈话内容，列出具体问题清单，有针对性地“望闻问切”，透过现象看本质，透过表象追根溯源，真正提升巡察监督质效。

“在提高线索处置质效方面，我们建立线索快速移送反馈机制，县纪委监委明确一个纪检监察室，具体承办巡察移送线索，销号管理，限时办结，强化纪巡联动。”县委巡察办负责人说，巡察期间各组结合实际，通过“夜访”实地了解，及时掌握群众身边的问题，灵活运用巡察“现场办公会”制度，及时梳理“夜访”发现的民生问题，邀请群众代表现场提问，相关职能部门及乡镇、村级党组织负责人就问题解决现场办公，制定解决方案，明确解决时限，积极回应群众诉求。截至目前，50余件群众关心的水电路、灌溉渠道等难点痛点问题已得到有效解决。

发扬“党员红” 守护“健康绿”

党员模范带头 筑牢“红色堡垒”

本报讯（记者张鸿雨 通讯员赵浩宇）“今天上门给您做核酸，请您耐心等待。”“凯明，麻烦你帮我买点菜，清单我发给你。”“收到，核酸采样结束后我就去。”5月10日，在完成核酸采样信息录入后，东城街道党政办副主任、安居苑小区网格员刘凯明立刻化身“快递员”，按照隔离户提供的清单开始了采买配送之旅。

面对严峻疫情形势，东城街道全面启动各级党组织和党员力量，从快从严从实从细织密疫情防控安全网，“党员红”成为街道最亮的底色。

“闺女，别一忙起来就忘了自己还怀着孕。”范月鑫妈妈在电话那头谆谆叮嘱。范月鑫是东城街道疫情防控指挥部信息员，她在电脑前一

坐就是一整天，不顾身孕埋头工作，把大量数据转化成精准防控依据，牢牢守住“数字防线”。

“兵飞用纸箱做的核酸信息采集‘神器’真好，身份证不反光、采集速度快，其他小区都急着来取经呢。”帝豪荣府小区网格员何延龙说。其他小区纷纷利用废旧广告泡沫板、纸箱、鞋盒等材料效仿，录入

信息时减少了接触，为疫情防控投入“技术股”。

在东城街道，像这样积极、热情的党员还有很多，他们坚守在疫情防控前沿，维护核酸采样秩序、录入身份信息、上报数据……他们在“疫”线冲锋，用点点微光构筑坚固的“红色堡垒”，用“党员红”守护大家的“健康绿”。

驻村第一书记 冲锋防控一线

本报讯（记者张鸿雨）连日来，在郟县堂街镇，帮扶济困的驻村第一书记们迅速化身疫情防控“先锋队”，以满腔热情和实际行动筑牢守护群众健康的“防护墙”。

土庄西村驻村第一书记白一凡连日奋战在防疫一线，与镇党委和村党支部积极沟通，协助村党支部调度指挥，及时向群众传达要求、解答相关知识。该村党员也纷纷加入志愿者队伍，结合该村网格化制度，

开展“敲门行动”，做好人员摸排，收集异地返乡人员信息、疫苗接种信息，及时排查疫情防控风险，做到村不漏户、户不漏人。在近期的核酸检测采样工作中，白一凡又化身信息登记员，身穿隔离服，在采集点一待就是一天。在大家的共同努力下，共上门排查外地返村人员160余名，全部管控到位，无一例失管、漏管现象。

“老李，今天身体咋样？家里缺

啥不缺？”在该镇堂东村，隔离人员家门口成了该村第一书记刘红彬每天早晚必到的“打卡地”。

在核酸采样工作开展前，刘红彬与村“两委”干部细化任务分工、布置采样现场、预备防疫物资，不辞劳苦、亲力亲为。采样过程中，他们引导群众、搀扶老人，帮助信息登记。采样结束后，他们又消毒杀菌、清理现场。在刘红彬和堂东村干部的共同努力下，堂东村历次核酸检

测采样现场都秩序井然、快速高效，按时、保质、保量地完成工作。

与白一凡和刘红彬一样，该镇还有34名第一书记、20名驻村工作队队员和镇村干部活跃在防疫一线，筑起疫情防控的强大屏障。“疫情就是命令，防控就是责任。我是一名驻村书记，是一名共产党员。我有义务、有责任投入战‘疫’，为疫情防控贡献自己的力量。”白一凡说。

无职党员先锋队 誓为党旗增光辉

本报讯（记者张鸿雨）一个移动小喇叭、一辆电动车、一沓宣传材料，这是广阔天地乡小程庄村无职党员徐广正最近的标配。这几天，在他的移动式宣传下，一张张《致全乡人民的一封信》送到村民手中。

“我们来自人民群众，身负党的使命，就要为群众干些实事，这才是一名合格的共产党员。”5月9日上午

10点，室外温度仅10℃，正在村里宣传防疫政策的徐广正说。

针对疫情形势，广阔天地乡党委发动广大无职党员积极参与疫情防控工作，短短两天，近300名无职党员向所在村党支部报到，一支支无职党员先锋队很快组建起来。

“无职党员充分发挥自身熟悉村情、接地气的优势，积极配合村

“两委”开展疫情防控知识和政策宣传，有效引导村民理解、配合、支持疫情防控工作。”小程庄村党支部书记程建涛说。

距小程庄村3公里的吴堂村，毗邻344国道和233省道，进出村路口多，疫情防控难度较大。该村无职党员先锋队轮班上岗，严格监督检查，不漏掉任何一个隐患。

“我们村的无职党员先锋队真是好样的，干工作有板有眼，让我们很放心。”说起这支先锋队，吴堂村党支部书记王国领夸赞不已。

“目前，我乡近300名无职党员冲锋在前，与乡、村干部一起奋战在疫情防控一线，以实际行动为党旗增辉添彩。”广阔天地乡党委书记张沛说。

党员岗位当先锋 党群团结防疫情

本报讯（记者张鸿雨 通讯员李亚凡）“乡亲们，请按照事先画好的两米线间距排队，安全自身健康别人，人人有责。”5月10日上午，在王集乡辛庄村党员服务岗，党员于晓果手持小喇叭，微笑着提醒等候核酸采样的村民。

疫情形势严峻，王集乡党委立足村情实际，及时调整工作思路，优化配置防控力量，通盘布局，在30个行政村的核酸检测点增设党员服务岗。机关全体干部以普通志愿者身份全部下沉一线，驻村第一书记、村组党员在岗灵活配置，推动党员服

务触角向前沿延伸。自2020年疫情防控工作开展以来，王集乡党员先锋岗上千名党员对疫情防控一直未放松。此次增设党员服务岗，意在通过党员的参与、组织、引领、示范，不断提高辖区群众参与核酸采样的积极性，为高

质量完成核酸检测打下坚实的基础。

“疫情当前，党员们在先锋岗、服务岗当先锋、做表率，不仅履行了党员的职责和义务，而且真正团结了群众，共同筑牢疫情防线。”乡党委书记雷红亮说。

党员“疫”线来报到 织密基层防护网

本报讯（记者张鸿雨 通讯员吴瑞芳）连日来，在龙山街道疫情防控第一线，党员干部冲锋在前，充分发挥先锋模范作用，以实际行动展现党员的防疫担当。

自疫情防控工作启动以来，龙山街道东中心社区党群服务中心，东中心社区党支部副书记、监委会主任赵建勋以社区为家，经常加班到深夜。他工作认真，凡事亲力亲

为，无论开展“敲门行动”、宣传最新疫情防控政策，还是落实居家隔离管控措施，他都走在最前面，浑然忘记自己还有高血压，不能太劳累。女儿得知父亲工作辛苦，非常心疼，劝他好好休息。他总是说：“社区需要我，我不能离开。作为一名老党员，关键时刻不能掉链子。”

“老赵今年59岁，在社区工作十多年，基层经验丰富，只要是交给他的工作，他都能出色完成。有他在，我们都放心。”东中心社区党支部书记王曙光说。

家住东关街社区的韩少武已有32年党龄，也是一名退伍老兵。自2020年疫情发生以来，他多次参与防控工作，坚守疫情防控服务点，用实际行动诠释了军人“退伍不褪色”的光荣传统。

“我是党员、退伍军人，理应在最前面，为社区作贡献。”韩少武说。

在龙山街道，像赵建勋、韩少武这样的党员还有很多。入户排查、宣传防疫知识、值守疫情防控服务点……每项疫情防控工作中，总能见到他们的身影。他们冲锋在前，在疫情防控中做好“守门员”、当好“宣传员”“联络员”，为辖区群众筑牢“红色防线”。

“下一步，我们将继续牢固树立‘生命至上、安全第一’的责任意识，认真做好疫情防控与安全生产各项工作，护航企业发展，助推疫情防控与企业发展‘双胜利’。”黄道镇党委书记王进伟说。

输、物资筹措等问题，为企业稳生产、拓市场提供坚实保障。

“黄道镇党委在督促企业做好疫情防控的同时，深入开展‘万人助万企’活动，切实帮助企业解决物流运



烟叶移栽忙

5月12日，郟县王集乡北李庄村村民在移栽烟苗。王集乡今年种植烤烟3000多亩，预计可实现产值1000万元以上。 侯兵 摄

念好“三字诀” 下好“三步棋” 郟县狠抓麦田管理工作

本报讯（记者张鸿雨）“前几天在县农业农村局农技人员的指导下，我的‘一喷三防’全部完成。相信今年夏粮又是大丰收。”5月9日上午，在郟县王集乡王集村北绿油油的麦田里，种粮大户刘要强喜笑颜开。

“五一”前后为小麦灌浆期，是小麦增加千粒重、形成产量的关键时期，郟县农业农村局结合“能力作风建设年”专项活动，念好“三字诀”、下好“三步棋”，狠抓春季麦田管理，助力夏粮丰产丰收。

“早”字当头，下好宣传引导“先手棋”。制作印发小麦病虫害防治技术明白卡、挂图3万余份，免费发给群众，指导农民科学用药、绿色防控。录制电视讲座，利用微信群推送指导信息，多种形式强化群众科学管理意识，使群众了解小麦条锈病、赤霉病的危害，掌握防治方法，调动农民参与小麦条锈病、赤霉病的防控积极性。

“做”字为要，布实技术指导“关键棋”。先后制定了春季麦田

管理技术指导意见、冬小麦“科技壮苗”专项行动实施方案，组织召开小麦“科技壮苗”、重大病虫害统防统治现场会。大力开展“百名科技人员包百村”活动，百余名科技人员深入田间地头开展手把手、面对面技术服务。

“实”字托底，走稳统防统治“中盘棋”。整合资金126万元，购买杀虫剂、杀菌剂等，出动无人机125架次，对全县各乡（镇、街道）以点带面、示范带动，进行小麦促弱转壮及病虫害统防统治8万余亩，大大减少了农民农本成本，提升了综合防治效果，为今年夏粮丰产丰收打下坚实基础。

截至目前，通过宣传指导、典型带动、示范引领、技术帮扶等多种措施，帮助完成全县小麦病虫害防控452万亩，占全县小麦总面积的97.2%；蚜虫发生面积控制在6.2万亩，暂时没有发生小麦条锈病、赤霉病，小麦病虫害发生率明显低于往年。预计今年夏粮亩产可达430公斤，同比增长5%以上。



表彰优秀护士

5月11日，郟县中医院举行“5·12”国际护士节表彰大会。谢静等5名优秀护士、周晶晶等10名技能

标兵、崔自超等20名最美护士、邢英姿等10名优秀带教老师受到表彰。 本报记者 张鸿雨 摄